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Invenţia se referă la biotehnologie, şi anume la un procedeu de extragere a astaxantinei din biomasa microalgelor, 
care poate fi folosită în industria microbiologică, alimentară, cosmetică şi farmaceutică. 
Microalga verde Haematococcus pluvialis este un recunoscut producător de astaxantină – pigment carotenoidic cu 
proprietăţi antioxidante performante. Rentabilitatea proceselor biotehnologice destinate obţinerii preparatelor în 
bază de astaxantină depinde de aplicarea unor procedee adecvate de extragere a pigmentului, care permit a păstra 
structura lui nativă în procesul manipulărilor şi care nu implică substanţe constisitoare, toxice sau de altă natură, 
care limitează domeniile de aplicare ale extractului astaxantinic. 
Este cunoscut un procedeu de extragere a astaxantinei din biomasa de Haematococcus pluvialis care constă în 
amestecarea biomasei separate prealabil de lichidul cultural prin centrifugare şi prelucrarea pentru distrugerea 
peretelui celular cu dimetilsulfoxid (DMSO), încălzit în prealabil până la 55°C şi agitarea amestecului pe vortex [1]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în faptul că lucrările pot fi realizate doar în condiţii speciale, care includ 
ventilarea intensă, şi deci, cheltuieli suplimentare. În acelaşi timp, păstrarea extractelor astaxantinice fără 
deteriorarea structurii moleculei pigmentului este posibilă doar la 0°C, temperatură la care DMSO trece în formă 
cristalină, ceea ce prezintă un obstacol pentru lucrările ulterioare. Afară de aceasta, extragerea astaxantinei, realizată 
cu utilizarea DMSO este incompletă, o parte din pigment rămânând în componenţa reziduului celular, după cum se 
vede în fig. 1. 
Mai este cunoscut şi procedeul de extragere a astaxantinei în metanol, care constă în amestecarea biomasei de 
Haematococcus pluvialis cu alcool metilic şi cu particule de cuarţ cu dimensiunea de 0,2…1,0 mm. Amestecul se 
agită pe un vibrator timp de 10 min, apoi se centrifughează timp de 10 min [2]. 
Dezavantajul procedeului indicat constă în faptul că pentru extracţia astaxantinei se utilizează o substanţă toxică 
(metanolul), ceea ce limitează esenţial domeniile de utilizare ulterioară a extractelor obţinute. 
cea mai apropiată soluţie este un procedeu de extragere a astaxantinei din biomasa de Haematococcus pluvialis, care 
se realizează în modul următor: biomasa de Haematococcus pluvialis, separată în prealabil de lichidul cultural prin 
centrifugare şi tratată pentru distrugerea peretelui celular, este amestecată cu acetonă, agitată atent pe un agitator 
magnetic şi lăsată pentru 16 ore la temperatura camerei [3]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în durata mare a timpului de extragere care are loc la temperatura camerei 
timp de 16 ore, la care se produce o degradare a moleculelor de astaxantină, mai ales în cazul când extracţia se 
petrece în vase neermetizate. Afară de aceasta acetona este o substanţă inclusă în lista precursorilor substanţelor 
narcotice şi, deci, procurarea, stocarea şi utilizarea ei este asociată cu dificultăţi suplimentare. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în elaborarea unui procedeu eficient, inofensiv şi uşor de 
realizat de extragere a astaxantinei din biomasa de Haematococcus pluvialis, în urma aplicării căruia se va obţine un 
produs, care poate fi utilizat în diferite domenii, inclusiv în industria alimentară, cosmetică, farmaceutică. 
Procedeul de extragere a astaxantinei din biomasă de Haematococcus pluvialis include separarea biomasei de 
lichidul cultural prin centrifugare, distrugerea pereţilor celulari ai biomasei, prelucrarea biomasei cu un solvent 
organic, agitarea amestecului obţinut şi separarea extractului de astaxantină prin centrifugare. Totodată se efectuează 
distrugerea mecanică a pereţilor celulari ai biomasei într-un omogenizator. În calitate de solvent se utilizează alcool 
etilic de 96%, răcit până la temperatura de 0˚C, iar agitarea se efectuează pe un agitator mecanic orbital, timp de 
5…10 min. 
Rezultatul invenţiei constă în faptul că în urma aplicării procedeului elaborat în condiţii care nu necesită cheltuieli 
suplimentare se obţine un extract de astaxantină non-toxic, care poate fi păstrat fără schimbări calitative şi 
cantitative timp de o lună la 0°C şi care poate fi utilizat în industria alimentară, cosmetică, farmaceutică. 
În plus, se reduce termenul de extragere (5…10 min), faţă de soluţia cea mai apropiată – 16 ore. 
Rezultatul obţinut se datorează faptului că pentru extragere este utilizat un solvent non-toxic (alcoolul etilic de 
96%), acceptat în domeniile menţionate, care este relativ ieftin, accesibil, iar lucrul cu el nu necesită condiţii 
speciale. Pe lângă cele menţionate, extragerea astaxantinei cu alcool etilic din biomasa de Haematococcus pluvialis 
este completă, fapt ce poate fi urmărit microscopic după decolorarea completă a ciştilor (fig. 2). Datorită polarităţii 
specifice a alcoolului etilic la utilizarea lui în calitate de solvent are loc extragerea în el a astaxantinei pure, fără 
incluziuni lipidice. Răcirea alcoolului până la temperatura de 0°C permite evitarea oxidării termice a astaxantinei în 
procesul de extracţie, împiedicând de asemenea şi solubilizarea lipidelor polare. Astfel, utilizarea alcoolului etilic de 
96%, răcit la 0°C permite obţinerea unui extract astaxantinic cu un grad sporit de puritate. 
Exemple de realizare a invenţiei 
Exemplul 1 
Biomasa de Haematococcus pluvialis în vârstă de 20 zile, ce constă din cişti roşii este separată de lichidul cultural 
prin centrifugare la 1500 g timp de 5 min. Sedimentul celular este supus dezintegrării mecanice într-un 
omogenizator pentru distrugerea peretelui celulelor incapsulate. La 1 g de biomasă se adaugă 50 mL de alcool etilic, 
răcit în prealabil până la temperatura de 0°C. Amestecul se pune pentru 5 min pe un agitator orbital şi se agită cu 
viteza de 300 rotaţii/min, după aceasta amestecul se centrifughează la 2000g timp de 5 min. Extractul de astaxantină 
este examinat pentru a stabili puritatea lui şi concentraţia produsului activ. Pentru aceasta se înregistrează spectrul 
de absorbţie al extractului în intervalul de lungimi de undă de la 400 până la 530 nm şi se fixează maximul de 
absorbţie. Prezenţa unui singur maxim de absorbţie la lungimea de undă de 478 nm, ceea ce corespunde absorbţiei 
unei soluţii de astaxantină pură în alcool etilic, indică asupra gradului înalt de puritate al produsului obţinut. 
Concentraţia astaxantinei se determină conform unei curbe de calibrare construită pentru soluţii standarde de 
astaxantină pură în alcool. În cazul nostru ea constituie 412 mkg/mL. 
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Extractul de astaxantină din biomasa de Haematococcus pluvialis poate fi utilizat în continuare în diferite produse 
ori preparate. În caz de necesitate, extractul poate fi păstrat la rece (temperatura de 0°C). Pentru a verifica calitatea 
extractului după o anumită perioadă de păstrare de 14 şi de 28 zile au fost înregistrate spectrele de absorbţie ale 
extractelor. Prezenţa unui singur maxim de absorbţie cu valoare care se deosebeşte statistic neesenţial de valoarea 
maximului imediat după extragere vorbeşte despre faptul că în termenii studiaţi, modificări calitative şi cantitative 
ale extractului de astaxantină nu au avut loc. 
Exemplul 2 
Biomasa de Haematococcus pluvialis în vârstă de 20 zile, ce constă din cişti roşii este separată de lichidul cultural 
prin centrifugare la 1500 g timp de 5 min. sedimentul celular este supus dezintegrării într-un omogenizator mecanic 
pentru distrugerea peretelui celulelor încapsulate. La 1 g biomasă se adaugă 50 mL alcool etilic, răcit în prealabil la 
temperatura de 0°C. Amestecul se pune pentru 10 min pe un agitator magnetic oribital şi se agită cu viteza de 300 
rotaţii/min. după aceasta amestecul se centrifughează la 2000 g timp de 5 min. Extractul de astaxantină este 
examinat pentru a stabili puritatea lui şi concentraţia produsului activ. Pentru aceasta se înregistrează spectrul de 
absorbţie al extractului în intervalul de lungimi de undă de la 400 până la 530 nm şi se fixează maximul de 
absorbţie. Prezenţa unui singur maxim de absorbţie la lungimea de undă de 478 nm, ceea ce corespunde absorbţiei 
soluţiei astaxantinei pure în alcool etilic, indică asupra gradului înalt de puritate al produsului obţinut. Concentraţia 
astaxantinei se determină conform unei curbe de calibrare construită pentru soluţii standarde de astaxantină pură în 
alcool. În acest caz concentraţia astaxantinei constituie 438 mkg/mL. 
Extractul de astaxantină din biomasa de Haematococcus pluvialis poate fi utilizat în continuare pentru introducerea 
lui în diferite produse ori preparate. În caz de necesitate, extractul poate fi păstrat la rece (la temperatura de 0°C). 
Prezenţa unui singur maxim de absorbţie cu valoare care se deosebeşte statistic neesenţial de valoarea maximului 
imediat după extragere denotă faptul că în termenii studiaţi modificări calitative şi cantitative ale extractului de 
astaxantină nu au avut loc. 


